



РЕГИОНАЛЬНАЯ СПОРТИВНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ФЕДЕРАЦИЯ АЛЬПИНИЗМА Г. МОСКВЫ

THE MOUNTAINEERING FEDERATION OF MOSCOW

123557, Москва, Пресненский Вал, д.14,
этаж 4, помещение I, комната 9

Тел.: +7 (985) 233-83-31
E-mail: DMoskalev@fais.ru

Президенту Кыргызской Республики Жапарову С.Н.
Торага Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Шакиеву Н.Т.
Председателю ГКНБ Ташиеву К.К.
Председателю Кабинета министров Жапарову А.У.

Уважаемый Садыр Нургожеевич!

Мы обращаемся к Вам в связи с беспрецедентными событиями. Сегодня органы ГКНБ по надуманному поводу задержали президента и вице-президента Фонда поддержки развития туризма Елену Калашникову и Александра Валитова. Этот факт не просто возмущает своей несправедливостью, но ставит под угрозу многие начинания и проекты Фонда, в том числе, реализуемые с иностранными партнерами и инвесторами. Если запущенные проекты остановятся, это будет означать не просто остановку развития туристической сферы Кыргызской Республики, но откат далеко назад и потерю всех преимуществ, достигнутых за время работы Фонда.

Со дня основания Открытого Акционерного общества «Фонд поддержки развития туризма в Кыргызской Республике», который возглавила профессиональный менеджер в сфере туризма Елена Анатольевна Калашникова, прошел всего год. И мы видим перемены. Туризм действительно начал развиваться, поток зарубежный гостей растет, инфраструктура улучшается, условия работы профессионалов туристического рынка стали лучше. Запущены крупные проекты, направленные на расширение туристического потенциала страны, которые привлекут как зарубежных туристов, так и кыргызстанцев, обеспечив им комфортные условий для круглогодичного отдыха. И об этих проектах уже заговорили и за пределами Кыргызской Республики.

Вы не раз говорили, что туризм может стать важным источником пополнения государственной казны, что принесет финансовую выгоду не только государству, но и тысячам наших соотечественников, работающих в различных сферах, оказывающих услуги туристам. Говорили, что

туристическая индустрия должна соответствовать международным стандартам сервиса, что нужно увеличивать количество современных туристических комплексов. Мы видим, что работа Фонда направлена на реализацию этих целей – на всех уровнях. Наконец-то в Кыргызстане появляются новые общественные туалеты, центры отдыха «Rest Point» - благодаря Фонду поддержки и развития туризма в Кыргызской Республике. Об этом заговорил не только туристический сектор республики, но соседние страны восхищаются проделанной работой и призывают реализовывать такие проекты у себя на родине.

С Кыргызской Республикой наконец-то начали считаться за рубежом. За время работы Фонд провел девять национальных павильонов на туристических выставках за рубежом, где достойно представили нашу страну. Кыргызская Республика перестала выглядеть бедным родственником для мирового туристического сообщества и стала выгодно выделяться даже на фоне опытных в продвижении туризма стран.

Мы все были свидетелями того, что Кабинет министров одобрил и дал старт двум крупным проектам международного значения, которым распоряжением Президента придан статус Национальных проектов. Один из них Baytik Mountain Resort - международный горнолыжный круглогодичный туристический кластер, который станет крупнейшим в Центральной Азии. В день он сможет принять до 10 тысяч гостей, а за год количество посетителей составит около миллиона человек. Это очень важный проект для страны, он может стать визитной карточкой всей туристической сферы. Для реализации проекта привлечены ведущие европейские компании – производители оборудования, которые приступили к реализации. Срыв проекта нанесет колоссальный ущерб имиджу Кыргызской Республики. Другой проект - современный спортивный комплекс Tosor International Sports Complex на Иссык-Куле со всеми условиями для тренировки спортсменов олимпийского уровня, представляющих более 30 видов спорта.

Для туристов и гостей страны запущен круглосуточный кол-центр. В Бишкеке и в крупных аэропортах работает туристический центр гостеприимства «Босого», где туристам предоставляют всю необходимую информацию, чтобы их пребывание в КР было максимально комфортным. В горных районах открываются новые экологические туристические маршруты и маркируются эко-тропы по стандартам Всемирной туристической организации. Строятся глэмпинги, где туристы могут разместиться с высоким уровнем комфорта в условиях дикой природы – это очень популярное направление отдыха у платежеспособных туристов.

Впервые за всю историю независимого Кыргызстана проведена инвентаризация культурно-исторических и природных объектов страны, разработана электронная информационная платформа. Проведена инвентаризация 228 курортно-рекреационных объектов государственной и муниципальной формы собственности.

Мы считаем, и Вы наверняка согласитесь, что всего за год Фонд поддержки развития туризма проделал огромную работу. И эта работа велась

под профессиональным управлением Елены Калашниковой, обладающей огромным опытом работы в сфере развития туризма. Именно ей под силу решить такую масштабную и амбициозную задачу как сделать Кыргызскую Республику привлекательной для туристов всего мира.

Энергия и профессионализм, с которыми она управляет фондом, с успехом решая многочисленные задачи, которые перед ней ставят, не могли остаться незамеченными и, к сожалению, привлекли внимание завистников и злопыхателей. Только их инсинуациями, принятыми, к сожалению, за чистую монету, можно объяснить ту волну негатива со стороны карательных органов, с которой пришлось столкнуться ей и всем работникам фонда.

Туризм – это сфера, где не бывает мгновенного результата, результат можно будет оценить только спустя несколько лет. Проекты только запущены. Их остановка будет губительна, кроме того, она вызовет вопросы у международных инвесторов, с которыми сотрудничает фонд.

Мы просим Вас – человека, известного своей справедливостью, который всегда поддерживал людей, радеющих за благо Кыргызской Республики и работающих во имя ее развития и процветания, взять под личный контроль дело о задержании президента фонда Елены Калашниковой и вице-президента Александра Валитова.

Президент Федерации Альпинизма г.Москвы

Москалев Д.В.

